

U projekte uvesti evropska pravila

PODGORICA Ministarstvo održivog razvoja i turizma i Inženjerska komora moraju zajednički raditi na prihvatanju evropskih standarda i najbolje svjetske prakse u inženjerskoj struci zaključeno je na sastanku ministra Branimira Gvozdinovića i predsjednika komore Branislava Glavatovića.

Kako povećati odgovornost za izvršeni posao bila je jedna od tema.

- Prema važećim zakonskim rješenjima, provjeru i ocjenu tehničke dokumentacije za gradnju ne obavlja organ koji izda je dozvolu, već struka. Nezavisni licencirani subjekt radi dokumentaciju i reviziju te dokumentacije, odgovara za njen kvalitet i usklađenost sa zakonskim normama. Ovakvo rješenje predstavlja šansu za razvoj kapaciteta u oblasti inženjerstva, ali i obavezu. Zato Ministarstvo ocjenjuje da je potrebna intenzivna kontrola rada svih subjekata koji su licencirani kod Komore, kao i dobra primjena sistema osiguranja od odgovornosti. Jedino će tako kvantitet i kvalitet kadrova u projektovanju, planiranju i izgradnji biti balansirani navedeno je u saopštenju. Dogovoreno je da se razmotri uvođenje licenci sa ograničenim rokom važenja, koje bi se odnosile na donacije, grantove i sl.

U kontekstu finansiranja rada Komore, naglašeno je da se očekuje donošenje tarifnika o minimalnim cijenama usluga, kao i pravilnika o kontroli primjene minimalnih cijena. To će, kako je rečeno, omogućiti boju kontrolu cijena usluga članova, kao i onemogućiti neloyalno tarifiranje.

Kao posebno značajan, istaknut je predstojeć i projekat pretvaranja neformalnih naselja u formalna. To će biti velika šansa, ali i veliki izazov za inženjersku struku, obzirom da je planirano da se, tokom njegove primjene, provjeri statička i seizmička stabilnost svih objekata čiji vlasnici budu podnijeli zahtjev za legalizaciju.

Autor:

Ključne riječi: radna posjeta, prijem, projekti, pravila EU,

Teme:

Društvo » Vlada

Ekonomija i privreda » Preduzeća

Ministar Gvozdenović posjetio Inženjersku komoru

U projekte uvesti evropska pravila

PODGORICA - Ministarstvo održivog razvoja i turizma i Inženjerska komora moraju zajednički raditi na prihvatanju evropskih standarda i najbolje svjetske prakse u inženjerskoj struci - zaključeno je na sastanku ministra Branimira Gvozdenovića i predsjednika komore Branislava Glavotovića.

Kako povećati odgovornost za izvršeni posao - bila je jedna od tema.

- Prema važećim zakonskim rješenjima, provjeru i ocjenu tehničke dokumentacije za gradnju ne obavlja organ koji izdaje dozvolu, već struka. Nezavisni licencirani subjekt radi dokumentaciju i reviziju te dokumentacije, odgovara za njen kvalitet i usklađenost sa zakonskim normama. Ovakvo rješenje predstavlja šansu za razvoj kapaciteta u oblasti inženjersstva, ali i obavezu. Zato Ministarstvo ocjenjuje da je potrebna intenzivna kontrola rada svih subjekata koji su licencirani kod Komore, kao i dobra pri-



ZA PODIZANJE KVALITETA STRUKE: Sa jučerašnjeg sastanka

mjena sistema osiguranja od odgovornosti. Jedino će tako kvantitet i kvalitet kadrova u projektovanju, planiranju i izgradnji biti balansirani - navedeno je u saopštenju. Dogovoreno je da se razmotri uvođenje licenci sa ograničenim rokom važenja, koje bi se odnosile na donacije, grantove i sl.

U kontekstu finansiranja rada Komore, naglašeno je da se očekuje donošenje tarifnika o minimalnim cijenama usluga, kao i pravilnika o kontroli primjene

minimalnih cijena. To će, kako je rečeno, omogućiti boju kontroli cijena usluga članova, kao i onemogućiti nelojalno tarifieranje.

Kao posebno značajan, istaknut je predstojeći projekat pretvaranja neformalnih naseља u formalna. To će biti velika šansa, ali i veliki izazov za inženjersku struku, obzirom da je planirano da se, tokom njegove primjene, provjeri statička i seizmička stabilnost svih objekata čiji vlasnici budu podnijeli zahtjev za legalizaciju. **(M.M. V.)**

Sjutra sjednica UO UCG

PODGORICA - Redovna sjednica Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore biće održana sjutra u Rektoratu, a jedna od glavnih tačaka koja će biti razmatrana je konsolidovani i pojedinačni finansijski izvještaj organizacionih jedinica za 2012. godinu.

Na dnevnom redu će se naći i izvještaj stručnog nadzora o ra-

dovima izvedenim na objektima tri fakulteta u Podgorici, kao i izvještaj stručnog tima o izvršenoj kontroli rada studentske službe Pravnog fakulteta i Službe za održavanje objekata UCG. Članovi UO razmatraće prijedlog glavnog grada za rješavanje imovinskih odnosa za zemljište Univerziteta, koje je planirano za izgradnju saobraćajnice. Bi-

će riječi i o raspisivanju izbora za dekane organizacionih jedinica.

Upravni odbor će na sjutrašnjoj sjednici razmatrati i prijedlog akcionog plana za postupanje po preporukama iz izvještaja o spoljašnjoj evaluaciji u postupku reakreditacije UCG i studijskih programa iz 2012. godine. **H.M.**

Raste broj oboljelih od gripa

PODGORICA - Broj oboljelih od bolesti sličnih gripu i tokom protekle sedmice bio je u porastu. Tako je, prema podacima Instituta za javno zdravlje, stopa novooboljelih sa 46, koliko je iznosila prije dvije nedjelje, prošle sedmice porasla na 66 na 100.000 stanovnika.

- Registrovano je 417 oboljelih lica, sa incidencijom od 66 na 100.000 stanovnika (stopa novooboljelih za jednu nedjelju). Najveći broj oboljelih u ovoj sedmici registrovan je u uzrastu od 25 do 64 godine starosti, a najviše ih živi u centralnom regionu države. Broj laboratorijski potvrđenih slučajeva influence A i B u Crnoj Gori od 24. decembra do 24. februara je 166. U cirkulaciji su virusi gripa tipa A -A(H1) i A(H3), kao i virus gripa tipa B - navodi se u saopštenju Instituta za javno zdravlje. **T.B.**

Ocjena Udruženja paraplegičara

Postoji diskriminacija prilikom zapošljavanja

PODGORICA - Lica sa invaliditetom na evidenciji nezapošljenih su diskriminisana - saopšteno je iz Saveza udruženja paraplegičara Crne Gore i Saveza „Naša radost“.

Oni to potkrepljuju podatkom da od 1. januara ove godine njima nije povećana novčana naknada koju primaju, u iznosu od 33 eura, za razliku od invalida rada kojima je nadoknada povećana na 59 eura - navedeno je u saopštenju te nevladine organizacije.

Kako navode, prošle godine bilo je slučajeva da po četiri mjesaca kasni isplata subvencija poslodavcima koji zapošljavaju lica sa invaliditetom.

- Osim toga, lica sa invaliditetom oštećena su jer Komisija za utvrđivanje preostale radne sposobnosti stepena invalidnosti i mogućnosti zapošljenja, još

Paraplegičari navode kako je njihov da se Fond formira kao posebno pravno lice

nije počela da utvrđuje procenat invalidnosti, čime se poslodavcima uplaćuju manji iznosi subvencija od mogućih, shodno procentu invalidnosti - navedeno je u saopštenju koje potpisuju Milisav Korać i Filip Rajković.

Oni dodaju kako je njihov krajnji cilj da se Fond za rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom formira kao posebno pravno lice, izdvojeno iz Zavoda za zapošljavanje.

- Na taj način bi se stvorila mogućnost da sredstva ostaju na raspolaganju za namjene, a ne da se vraćaju u budžet. **(D.Lo.)**

Juče zasjedalo Predsjedništvo Socijalnog savjeta

O minimalnoj zaradi 22. marta u Nikšiću



PODGORICA - Druga redovna sjednica Socijalnog savjeta biće održana 22. marta u Nikšiću - saopštio je Ministarstvo rada i socijalnog sta-

ranja.

Kako se navodi, odluku je juče donijelo Predsjedništvo Socijalnog savjeta.

- Zbog dinamike unaprijed za-

kazanih obaveza predstavnika Unije poslodavaca i predstavnika Saveza sindikata, odlučeno je da se redovna sjednica održi u petak, 22. marta u Nikšiću - navedeno je u saopštenju.

Na dnevnom redu biće prijedlog iznosa minimalne zarade, davanje mišljenja o prijedlogu opšteg kolektivnog ugovora, o informaciji o radu koordinacionog odbora i o sprovođenju sporazuma o politici zarada zapošljenih, koje se finansiraju iz budžeta.

- Do održavanja sjednice Socijalnog savjeta očekuje se da socijalni partner, i Unija poslodavaca i Savez sindikata, usaglasе prijedlog iznosa minimalne zarade - ističe se u saopštenju PR službe Ministarstva rada i socijalnog staranja. **Z.S.**

Priprijeđen nacrt prvog dokumenta za unapređenje kvaliteta života LGBT osoba

Strategija podijelila zaštitnike seksualnih manjina

Juventus: Strategija šteti ugledu Vlade, ali i povjerenju LGBT osoba u izvršnu vlast. **LGBT forum progres:** Rešenje može doprinijeti boljem položaju seksualnih manjina u crnogorskom društvu

PODGORICA - Ministarstvo za ljudska i manjinska prava usvojilo je u petak finalnu verziju nacrta strategije za unapređenje kvaliteta života LGBT osoba, a juče je organizovalo prvu javnu raspravu o tom dokumentu.

O kvalitetu takvog rješenja, međutim, oprečno misle u dvjema nevladinim organizacijama koje se bave pravima seksualnih manjina u Crnoj Gori. Dok Juventus traži da se iz javne rasprave hitno povuče finalna verzija nacrta tog dokumenta i da se formira nova radna grupa koja će završiti rad na strategiji protiv homofobije i transfobije, u LGBT forumu progres iskazuju zadovoljstvo ponuđenim rješenjima. Radna grupa koju je Vlada for-

Ponuđeni nudi preduslovi za unapređenje prava LGBT osoba

- Strategijom za unapređenje života LGBT osoba stvaraju se dobri preduslovi za sprovođenje politike zaštite ljudskih prava seksualnih manjina - smatraju u Ministarstvu za ljudska i manjinska prava. Iz tog resora navode da je strategija podijeljena na oblasti koje predstavljaju važne sfere društvenog života u kojima su intervencije neophodne. To su, kako su naveli, institucionalni i pravni okvir, oblasti obrazovanja, zdravstvene zaštita, medija, kulture, sporta i umjetnosti.

U Ministarstvu za ljudska i manjinska prava napominju da će prijedlog sa jučerašnjeg okruglog stola razmotriti radna grupa Savjeta za zaštitu od diskriminacije, kako bi se dobilo „što kvalitetniji dokument koji će Vlada ubrzo usvojiti“.

mirala u oktobru 2011. godine uradila je nacrt strategije za borbu protiv homofobije i transfobije. Taj dokument dostavljen je,

kako navode iz Juventasa, i članovima radne grupe koji su u petak uradili finalni nacrt strategije za unapređenje kvaliteta ži-

vota LGBT osoba.

U Juventasu, međutim, smatraju da finalni nacrt strategije za unapređenje kvaliteta života LGBT osoba od potrebnih elemenata sarži samo popis deklarativnih mjera i opis prethodnih aktivnosti koje je sprovodio savjetnik predsjednika Vlade Jovan Kojičić, a nailazile su na oštre kritike civilnog sektora. Umjesto strategije, kako su saopštili, ponuđen je tekst „neprijemljiv u praksi zato što Vladu lišava svake odgovornosti i u njemu se ne definiše ko će, kada i šta uraditi kako bi se smanjio stepen homofobije i transfobije u Crnoj Gori“.

- Ponuđena deklaracija, šteti ugledu Vlade, ali i povjerenju LGBT osoba u izvršnu vlast. U njoj se čak u pozitivnom svijetlu pominje konferencija iz septem-

bra 2011. godine, koju su bojktovalе sve crnogorske NVO, jer je predstavljala pokušaj izbjegavanja suštinske odgovornosti Vlade da sprovede set aktivnosti koje će zaista poboljšati položaj LGBT osoba. Ovakvim dokumentom, ponovo se, kao i u septembru 2011, pokušavaju prevariti LGBT osobe u Crnoj Gori - smaraju u Juventasu.

U LGBT forumu progres, sa druge strane, navode da ponuđeno rešenje obuhvata sve segmente života LGBT zajednice i da može doprinijeti boljem položaju seksualnih manjina u crnogorskom društvu.

- Dokument tretira sva pitanja koja su od svakodnevnе važnosti za život, rad i napredak svakog pojedinca iz LGBT zajednice. Važno je i to što je predloženi dokument razumljiv pripadnicima

LGBT zajednice, profesionalcima iz sistema, ali i svim građanima - smatraju u LGBT forumu progres.

Iz Juventasa, međutim, upozoravaju da strategija unapređenja kvaliteta života LGBT osoba ne sadrži osnovne elemente strategije. U njoj su izostali, kako su naveli, opis procesa koji je doveo do pisanja strategije, pregled stanja na osnovu dostupnih rezultata istraživanja sa konkretnim podacima i jasno definisani strateški ciljevi i pod-ciljevi. Strategija, kako navode, ne sadrži ni ključne aktivnosti koje podrazumijevaju podjelu odgovornosti među društvenim akterima, sa definisanim vremenskim okvirima i potrebnim resursima, kao ni način obezbjeđivanja novca za sprovođenje strategije. **D.Čorić**